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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

Mısır ithalatında tarife kontenjanı getirildi, Bazı pistonlu motorlar ve şasilere ilişkin gözetim Tebliğinde 

düzenleme yapıldı, Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası düzenlenecek YGM raporlarına (DK1, TP1, MH1) 

ilişkin düzenleme yapıldı, TGTC 60. Fasılda düzenleme yapıldı. 

 10 Ekim 2024 tarih ve 32688 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9009) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan 1005.90.00.00.19 GTİP’te bulunan mısır cinsi eşyanın ithalatında 

aşağıdaki tabloda gösterilen miktarda tarife kontenjanı açılmıştır. Buna göre; 31.12.2024 (bu tarih dahil)'e 

kadar sürecek olan tarife kontenjanı kapsamında yapılacak ithalatlarda söz konusu eşya için uygulanacak 

olan gümrük vergi oranı %130 yerine %5 şeklinde uygulanacaktır. 

Karar hükümleri 11.10.2024 tarihi itibari ile yürürlüğe girecektir. 

GTİP Eşya İsmi Tarife Kontenjanı 

Miktarı (Ton) 

Uygulanacak Gümrük 

Vergisi Oranı (%) 

Tarife Kontenjanı 

Dönemi Sonu 

1005.90.00.00.19 Diğerleri 1.000.000 5 
31.12.2024 

(Bu tarih dahil) 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241010-13.pdf 

Yukarıdaki Karara paralel olarak yayımlanan Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin    

Tebliğ ile; 

Mısır ithalatında uygulanacak tarife kontenjanının dağıtım yöntemi ile başvuru ve kullanımına yönelik 

esaslar düzenlenmiştir. Buna göre; tarife kontenjanının dağıtımı beyanname sırasına göre tahsis yöntemi 

(BSGTY) ile tarife kontenjanı dönemi içerisinde yapılacak olup, gümrük beyannamesinin tescili esnasında 

ilgili muafiyet kodunun seçilmesi suretiyle tarife kontenjanından yararlanılacağının beyan edilmesi başvuru 

hükmünde olacaktır. 

Tarife kontenjanı, bir gümrük beyannamesi kapsamında en fazla 10.000 ton kullanılabilecek. Azami miktarı 

aşan kısım için ise İthalat Rejimi Kararı çerçevesinde söz konusu eşya için tespit edilen gümrük vergisi (%130) 

uygulanacaktır. Söz konusu tarife kontenjanı için beyanname tescil tarihini takip eden 2 gün içerisinde 

yeniden tarife kontenjanından faydalanılamayacaktır. 

Tebliğ hükümleri 11.10.2024 tarihi itibari ile yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241010-23.htm 
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

2 

Mısır ithalatında tarife kontenjanı getirildi, Bazı pistonlu motorlar ve şasilere ilişkin gözetim Tebliğinde 

düzenleme yapıldı, Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası düzenlenecek YGM raporlarına (DK1, TP1, MH1) 

ilişkin düzenleme yapıldı, TGTC 60. Fasılda düzenleme yapıldı. 

2. Gümrük Genel Tebliği (Serbest Dolaşıma Giriş) (Seri No: 18) ile; 

8407 pozisyonunda yer alan bazı pistonlar ile 8714 pozisyonunda bulunan bazı şasilerde gözetim 

uygulamasını düzenleyen 2008/4 sayılı Tebliğin “Gözetim uygulaması” başlıklı 2/2 maddesinde değişiklik 

yapılarak, düzenleme öncesi bir gümrük beyannamesi kapsamında ilgili GTİP’den adet veya bundan daha 

az miktarda yapılacak olan ithalat, gözetim uygulamasından muaf tutulurken, düzenleme sonrasında bir 

antrepo beyannamesi/taşıma senedi/özet beyan/TIR Karnesi kapsamında ilgili GTİP’ten 10 adet veya 

bundan daha az miktarda olması durumunda ithalatta gözetim belgesi aranmayacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241010-9.htm 

3. Gümrük Genel Tebliği (Serbest Dolaşıma Giriş) (Seri No: 18) ile; 

Gümrük Yönetmeliğinin “Diğer kurumlarca yapılacak kontroller” başlıklı 181’inci maddesi kapsamında, 

serbest dolaşıma giriş rejimine tabi tutulmak üzere metal hurda olarak beyan edilen eşya ve ticaret politikası 

önlemlerine tabi eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrasındaki kullanım veya teslimine yönelik yapılan 

beyanların tespit işlemlerine ilişkin raporların düzenlenmesi, bu raporlara ilişkin süreler, ibraz ve diğer 

hususlara ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. 

Buna göre Tebliğin; 

 “Diğer kurumlarca yapılacak kontrollere ilişkin özel hükümler” başlıklı 3’üncü maddesi ile; 

 Türkiye’ye ithali öngörülen her türlü izin veya uygunluk belgesine veya bu belgeler yerine geçen 

bilgiye tabi eşyaya ilişkin eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası beyana uygun kullanım, teslim veya 

işleme konu edilip edilmediğinin tespitinin Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri (YGM) raporu ile 

yapılacağı (DK1 Tespit Raporu), 

 YGM raporunun beyannamenin tescil tarihinden itibaren altı ay içinde düzenleneceği, 

 Tespit raporunun 6 ay içerisinde ibraz edilmemesi halinde, ibraz süresinin bitiminden itibaren 

başlamak üzere raporun ibraz edildiği güne kadar geçen her gün için yükümlüye Gümrük Kanununun 

241/1 maddesi uyarınca usulsüzlük cezası uygulanacağı, usulsüzlük cezası en fazla 2 aylık süre için 

uygulanacağı, bu sürenin sonunda denetime ilişkin belgeler veya bu belgeler yerine geçen bilgilerin 

beyannamede yer almadığının, beyannamenin kapatılmasından veya eşyanın tesliminden sonra 

yapılan kontroller neticesinde anlaşılması durumunda ilgili kurumun bilgilendirileceği, bahsi geçen 

6 aylık sürenin aşılarak ibraz edilen tespit raporları ancak süre bitiminden itibaren 2 ay içinde ibraz 

edilmiş olması ve bu fıkra uyarınca düzenlenen cezaların tahsili şartıyla kabul edileceği, 
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

3 

Mısır ithalatında tarife kontenjanı getirildi, Bazı pistonlu motorlar ve şasilere ilişkin gözetim Tebliğinde 

düzenleme yapıldı, Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası düzenlenecek YGM raporlarına (DK1, TP1, MH1) 

ilişkin düzenleme yapıldı, TGTC 60. Fasılda düzenleme yapıldı. 

 Eşyanın beyana uygun olmayan kullanım, teslim veya işleme konu edildiğinin tespit edilmesi halinde, 

denetime ilişkin belgeler veya bu belgeler yerine geçen bilgilerin beyannamede yer almadığının, 

beyannamenin kapatılmasından veya eşyanın tesliminden sonra yapılan kontroller neticesinde 

anlaşılması durumunda ilgili kurumun bilgilendirileceği, 

 Yukarıda sayılan hükümlerin serbest dolaşıma giriş rejimine tabi tutulan eşyaya uygulanacağı, 

düzenlenmiştir.  

MDS Not: Söz konusu DK1 Tespit Raporunu takip ederek düzenletmek firmaların sorumluluğunda olup 

Gümrük İdaresinin ayrıca yazısı aranmamaktadır. Söz konusu Tespit Raporu ile ilgili detay bilgilere       

MDS Sirküler 2024/3 aracılığıyla ulaşılabilir. 

 “Metal hurdaya ilişkin özel hükümler” başlıklı 4’üncü maddesi ile; 

Serbest dolaşıma giriş rejimine tabi tutulmak üzere Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 72’nci, 74’üncü ve 

76’ncı fasıllarında hurda olarak beyan edilen eşyanın izahname açıklama notlarında belirtildiği gibi 

kırpıntı, döküntü ve yeniden kullanılamaz halde olması gerekmekte olup yapılan kontrollerde eşyanın 

hurda olarak değerlendirilmesi konusunda tereddüt yaşanması halinde eşyanın hurda olarak ithal 

edilebilmesi için gereken şartlar düzenlenmiştir. 

Buna göre; 

 Eşyanın firma tesisinde yapılacak işlem sonucunda kendi orijinal kullanımlarına uygun olmayan, ilk 

şekillerinden farklı bir eşyaya dönüştürüldüğünün tespiti için yükümlüden YGM raporu (MH1 Tespit 

Raporu) talep edilebileceği ve beyannamede düzeltme yapılarak 44 no.lu haneye “0786-YGM 

Raporu” belgesi doğrulama alanı “S” olarak ekleneceği; tespite konu işlemin tamamlanması için 

yükümlüye beyannamenin tescil tarihinden başlayarak 6 ayı geçmemek üzere süre verileceği; 

 Eşyaya ilişkin bir ekspertiz raporu olsun veya olmasın kırılma, eskime veya diğer nedenlerle kesinlikle 

kullanılamaz halde olması nedeniyle eşyanın kendi orijinal (ilk halinde) kullanımına uygun durumda 

olmadığının gümrük idaresince tespiti halinde YGM raporu talep edilmeyeceği; 

düzenlenmiştir. 

MDS Not: Söz konusu TP1 Tespit Raporu Gümrük İdaresinin yazısı üzerine düzenlenecektir. Söz konusu 

Tespit Raporu ile ilgili detay bilgilere MDS Sirküler 2024/3 aracılığıyla ulaşılabilir. 
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

4 

Mısır ithalatında tarife kontenjanı getirildi, Bazı pistonlu motorlar ve şasilere ilişkin gözetim Tebliğinde 

düzenleme yapıldı, Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası düzenlenecek YGM raporlarına (DK1, TP1, MH1) 

ilişkin düzenleme yapıldı, TGTC 60. Fasılda düzenleme yapıldı. 

 “Ticaret politikası önlemlerine ilişkin özel hükümler” başlıklı 5’inci maddesi ile; 

 Gümrük idaresinin, gerekli görmesi halinde eşyanın önlemlere tabi bir eşya olup olmadığının eşyanın 

muayenesi ile beyanname ve eki bilgi ve belgelerin tetkikinden anlaşılamadığı durumlarda, 

yükümlüsünden eşyanın önlem kapsamında olup olmadığının tespitine yönelik YGM raporu (TP1 

Tespit Raporu) talep edebileceği; ancak, eşyanın ticaret politikası önlemine tabi olmadığının gümrük 

idaresince tespiti mümkünse YGM raporu talep edilmeyeceği; 

 Yukarıda bahsedilen eşyaya yönelik yapılan beyanda mevzuatın öngördüğü diğer hususlarda bir 

aykırılık görülmemesi kaydıyla eşyanın ticaret politikası önlemine tabi olması halinde uygulanacak 

gümrük vergileri kadar Gümrük Kanununun 202 ila 207’nci maddeleri uyarınca teminat alınacağı, 

eşyanın ticaret politikası önlemine tabi olmadığının tespit edilmesi halinde teminatın iade edileceği,  

ayrıca beyannamede düzeltme yapılarak 44 no.lu haneye “0786-YGM Raporu” belgesi doğrulama 

alanı “S” olarak ekleneceği; 

 Tespit raporunun süresi içinde ibraz edilmemesi veya eşyanın önlem kapsamı dışında olduğuna 

ilişkin yapılan beyanın uygun olmadığının tespiti halinde eksik alınmış olan vergi ve diğer mali 

yükümlülükler için ek tahakkuk düzenlenir ve Gümrük Kanununun 234’üncü maddesine göre cezai 

işlem uygulanacağı; 

düzenlenmiştir. 

MDS Not: Söz konusu TP1 Tespit Raporu Gümrük İdaresinin yazısı üzerine düzenlenecektir. Söz konusu 

Tespit Raporu ile ilgili detay bilgilere MDS Sirküler 2024/3 aracılığıyla ulaşılabilir. 

 “Geçiş süreci” başlıklı GEÇİCİ MADDE 1 ile; 

YGM raporunun beyannamenin tescil tarihinden itibaren altı ay içinde düzenleneceği hususuna ilişkin 

olarak, 01.01.2024 – 30.06.2024 tarihleri arasında tescil edilen beyannameler kapsamında yapılacak 

tespitlere ilişkin YGM raporlarının, süre uzatımına ilişkin hususlar saklı kalmak kaydıyla 31.12.2024 

(dahil) tarihine kadar düzenlenmesinin gerekmekte olduğu ifade edilmiştir. 

Tebliğ hükümleri 10.10.2024 tarihi itibari ile yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241010-5.htm 

4. İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar 

Sayısı: 9010) ile; 

Türk Gümrük Tarife Cetvelinin “Örme veya Kroşe Eşya” başlıklı 60’ıncı Faslında düzenleme yapılmıştır. Buna 

göre; örme veya kroşe cinsi mensucat eşya “giyimlik olanlar” ve “diğerleri” olmak üzere ayrılmıştır. 

60’ıncı Fasılda yer alan eşyalara yönelik güncel Türk Gümrük Tarife Cetveli ve Karar aslı için: 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/10/20241010-14.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2024-3-atik-ithal/
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